

“十三五”规划纲要提出,适当降低社会保险费率。“新华视点”记者梳理发现,目前,已有超过12个省市陆续出台降低社保费率措施。

此次社保费率下调主要涉及哪些险种?费率下降待遇是否会降低?未来继续下调费率的空间在哪里?记者多方采访业内人士和专家,解读社保费率下调三大焦点。

哪些险种在下调 待遇是否降低 未来如何调

——聚焦多地下调社保缴费费率

焦点一: 社保“五险”哪些费率在下调?

目前,我国俗称的职工社保“五险”包括养老、医疗、工伤、失业、生育五大类。记者梳理发现,近期,已有上海、广东、天津、甘肃、江西、北京等超过12个省市相继出台文件下调降低社保费率,而且主要集中在工伤、失业、生育“三险”。

海宣布失业保险费率单位缴费部分从1.5%下调到1%。

业内人士指出,本轮社保费率下调,主要集中在工伤、失业、生育“三险”的原因,一方面是去年国务院常务会议明确要求下调这三项保险费率;另一方面,工伤、失业、生育等保险基金目前各地普遍收大于支、结余较多,因此适当

下调费率不会影响保险基金正常运行。

人社部公布的数字显示,目前我国社保费率为39.25%,其中养老和医保占36%左右。对于各界普遍呼吁下调的养老和医保费率,目前有上海、浙江杭州和福建厦门等地涉及。

据上海市财政部门公布数据显示,去年全市基本养老保险结余182亿元,

累计结余达1111亿元;基本医疗保险基金当年收支结余217亿元,累计结余1093亿元。据此简单测算,以去年收入为基数,养老与医疗费率均降低1个百分点,两项基金仍能实现结余。广东省职工基本养老保险也保持基金常年结余,仅2015年就结余1007亿多元,累计结余6135亿元。

焦点二: 社保费率下调是否会使得待遇降低?

遇与缴费费率高低并不直接相关。

记者采访发现,当前失业、工伤、生育保险待遇发放标准,主要与在岗职工平均工资等因素密切相关,而医保报销主要与报销范围与报销比例相关,均不涉及缴费费率因素。因此,只要现有社保待遇发放标准不改变,后期待遇就不会受到费率调整影响。

降低单位缴费费率对养老保险待遇也不会产生影响。目前,退休职工养老保险待遇由基础养老金和个人账户

养老金两部分组成。根据基础养老金计发公式,基础养老金发放高低主要取决于职工退休时上一年度在岗职工月平均工资、职工本人平均缴费工资和缴费年限三项因素,与企业或个人缴费费率高低无关。而个人账户养老金部分受职工本人缴费费率影响,只有职工个人缴费费率下调,才会影响个人账户养老金这部分收入。

记者采访了解到,此次多地调整的养老保险费率,仅涉及企业缴费部分,

个人缴费比例并未调整,不会影响个人账户养老金收入。

人社部社会保障研究所所长金维刚表示,考虑到维护参保人依法享有的保障待遇,在一些统筹地区阶段性地适当降低费率并且主要是适当下调单位费率的情况下,在当期征缴收入大于支出、或依靠财政补助或动用基金累积结余可确保基金收支平衡的条件下,可以降低个人的有关险种的保障待遇水平。

焦点三: 社保费率下一步怎么降?

精简为“四险一金”,同时也将为医保费率下调创造空间。

还有专家表示,养老保险缴费比例要从部分地区下调,到全国范围内全面下调,除养老保险基础养老金实现全国统筹外,还需完善国有资本划转充实社保基金机制,为降低社保费率可能出现的收支缺口提供基金筹资保障。

金维刚表示,目前人社部等有关部门正在研究城镇职工基本养老保险的

基础养老金全国统筹方案。

关信平表示,养老金实现全国统筹意味着广东等基金结余较多地区的基金,将调节到结余少甚至收不抵支地区使用。预计养老金全国统筹后需设置一个过渡期,让各地根据实际情况设置不同费率,再逐步缩小差异到全国统一,“这样才能最大程度得到各方支持、达成共识”。

据了解,制定划转部分国有资本充

实社保基金办法,目前也已列入相关部门今年的工作计划。“国有资本如何确定划转方式,也面临诸多挑战。”中国社科院研究员唐钧表示,比如央企与地方国企国有资本如何实现差异化划转、划转比例如何确定等,这些难题都需要社保部门与国资管理部门充分协作,才能确保国有资本划转切实起到充实社保基金的作用。

(据新华社北京3月27日电)

洪秀柱当选中国国民党主席

新华社台北3月26日电(记者柳新勇何自力)中国国民党主席补选于26日进行投票。最新结果显示,台湾立法机构前副负责人洪秀柱获得78829票,得票率超过56%,成为中国国民党首位女性党主席。

此次补选投票从26日早上8时开始,下午4时结束。有投票资格

党员超过33万人,包括嘉义、澎湖、金门等地,都有过半投票率。

国民党1月在台湾地区领导人选举中落败之后,时任党主席朱立伦宣布为败选承担责任,辞去党主席职务。党主席补选随即展开,候选人除了洪秀柱外,还有现任国民党代主席黄敏惠,国民党籍民意代表陈学圣,台北市民意代表李新。

“浮鱼”亮相水乡乌镇



3月27日,粉红色的“浮鱼”首次亮相水乡乌镇西栅景区水剧场。这件作品是“大黄鸭之父”弗洛伦泰因·霍夫曼根据乌镇西栅景区内“水剧场”的空间环境而创作,也是即将开幕的“乌镇国际当代艺术邀请展”的重要参展作品之一。

新华社记者 徐昱 摄

我国第三大水电基地下游开发全面收官

据新华社成都3月27日电(记者杨迪)雅砻江流域最末级的桐子林水电站最后一台机组于27日正式投产运行。这标志着我国第三大水电基地的下游水能资源开发全面完成,五大梯级电站总装机达1470万千瓦,成为国家“西电东送”的重要骨干电源点之一,今后每年可外送650亿千瓦时清洁电能至川渝和华东地区。

江与金沙江交汇口15公里,于2010年10月正式开工,去年10月实现首批机组发电。随着桐子林电站最后一台15万千瓦机组正式并网发电,雅砻江流域下游水力开发全面完成。

雅砻江干流是我国第三大水电基地,规划总装机容量约3000万千瓦。1991年,位于雅砻江下游的二滩水电站启动建设,这是雅砻江流域首个开发的梯级水电站,也是上世纪我国建成投产的最大电站。

桐子林电站位于四川省攀枝花市盐边县境内,距离其下游的雅砻

铭记废奴历史 开启兴藏伟业

新华社记者 孙铁钢

巍峨耸立的布达拉宫,见证着雪域高原的沧桑巨变。2016年3月28日是西藏废奴的第57个年头,也是第8个西藏百万农奴解放纪念日。为纪念这一重要时刻,中央新闻纪录电影制片厂(集团)制作的两集高清纪录片《废奴》在央视播出,引发社会广泛关注。

历史潮流,浩浩荡荡。1959年3月28日,是西藏历史发展的一个新起点。以解放农奴为核心的民主改革运动,在雪域高原上展开。从这一天起,中央人民政府领导西藏人民掀起波澜壮阔的民主改革运动,彻底废除了政教合一的封建农奴制度,实现了百万农奴和奴隶梦寐以求的当家作主的权利。

实行民主改革,是西藏人民和历史的必然选择,也是西藏经济社会实现跨越式发展的重要保障。经过民主改革50

多年的风雨洗礼,特别是改革开放30多年的伟大实践,西藏各族人民认识更清醒,信念更坚定。西藏的民主改革开启了从黑暗走向光明、从落后走向进步、从贫穷走向富裕的新时代。

西藏的沧桑巨变,凝结着几代中央领导集体的关怀和心血。党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央立足实际,着眼长远,深入研究西藏经济社会发展和长治久安大计,作出一系列重大决策部署,为雪域高原绘就了面向未来的宏伟蓝图,开启了西藏自治区经济快速发展、社会事业全面进步、群众生活水平明显提高、社会大局持续稳定的全新局面。

在中国共产党的坚强领导下,在新的历史征程中,西藏一定能够迎来更加光辉灿烂的明天。

(据新华社北京3月27日电)

苏州虎丘艺术花会开幕



3月26日,演员在苏州虎丘艺术花会上表演江南水乡舞蹈。当日,以“花俏江南,寻梦虎丘”为主题的2016年虎丘艺术花会在苏州市虎丘山风景区开幕,展出郁金香、洋水仙、杜鹃、牡丹、一品红、红掌等60多个品种、约10万盆(株)鲜花。花会将持续至5月8日。

新华社发

河南最大规模棚户区改造项目全面开工

据新华社北京3月27日电(齐中熙张世丹)记者27日从中国铁建获悉,总建筑面积近1100万平方米的郑州航空港经济综合实验区棚户区改造项目全面开工建设。这是河南省目前规模最大的棚户区改造项目。

棚户区改造工程,总投资约300亿元,项目建成后,可提供住房23460多套,安置居民超过十万人。

负责施工任务的中国铁建十八局集团郑州航空港棚户区改造项目指挥部长彭磊介绍说,2015年至2017年,郑州航空港经济综合实验区计划对42个行政村进行改造,建成16个城市社区,异地安置29092户,安置居民147495人。

郑州航空港经济综合实验区项目负责人王金杰告诉记者,作为中国首个航空港经济发展先行区,目前全面开工建设的河东区第四至第九棚

华裔少年“寻根之旅”



3月27日,来自澳大利亚的华裔青少年在合肥市竹篱里社区学习五禽戏。近日,来自澳大利亚的51名华裔青少年在安徽省合肥市参加了“中国寻根之旅”活动。他们将在为期一周的时间里与中国的同龄人交流互动,并在皖南徽文化发源地体验中华文化的博大精深。

新华社记者 张端 摄

金融“小白”·豪赌“大妈”·投资“大神”

——互联网理财你要做哪一款

“小白”型:想挣点利息 却丢了本金

【案例】1994年出生的小雨是典型的投资“小白”:不懂金融,从未理过财。在朋友介绍下,刚参加工作5个月的她拿2000元投了一家P2P。可不到1个月,这个网贷平台就打不开了。

不过,“人生第一坑”并没有吓着小雨。2015年3月,她办了两张额度1.5万元的信用卡,并以透支额度的方式又投了一家名为“沃资本”的P2P。

“刚开始能实现16%的回报,我看收益挺可观,就追加到3万元。”小雨告诉记者,半年后平台出现限制提现,法人失联。她一下子蒙了,直到现在,信用卡欠款还没还完。

【提示】“小白”型网络理财投资者,特点是对互联网金融了解几乎为零。起步一般买“宝宝”类基金,月赚百八十元,稳当;再进阶则买网贷、股权众筹等名目繁多的高收益产品。“小白”群体中,不光有“草根”“踩雷”,一些缺乏经验的大额投资者也稀里糊涂赔了钱。

“目前大部分网络投资者缺乏真正的理性分析,容易跟风,甚至盲目相信广告。”第三方平台“网贷天眼”副总裁潘理健说,一方面互联网金融产品收益比银行理财好,门槛比股票债券低,满足了“人人理财”的需求;另一方面在缺乏有效监管和行业规范导致“伪金融”丛生的背景下,大家的风险意识和判断能力还没有跟上。

一边是“e租宝”骗局及众多网贷平台倒下,令无数投资者损失惨重;一边是投资金额节节攀升,网络理财依然火爆。“鲜花”与“暗雷”并存的网络理财中,你想成为什么样的投资者?



“豪赌”型:一味追高 明知危险还要投

【案例】家住北京市朝阳区的李女士,退休赋闲后开始研究各种网络理财。2015年7月,李女士迷上了虚拟货币,动辄数十倍收益让她深感赚钱之易、来钱之快。不久,她明知有风险,仍进入了监管部门已经公开警示多次的MMM金融互助平台。

“现在年收益30%、40%的项目我都没兴趣。”李女士侃侃而谈,“得像MMM这种投资1万元一年能变23万元,发展下线还有额外收益……”当记者追问具体收益时,她却道,投得太晚了,钱还没出来。

“成熟”型:有多年经验 更靠理性分析

【案例】为数不多的,是羿飞这样的“大神级”资深投资者。从2009年拿十几万元购买互联网理财到现在近千万元的投资额度,羿飞在实战中积累了投资经验,也见证了这一波投资浪潮中的各种悲欢故事。

“‘e租宝’出事,老投资人很少中招,原因就是会理性分析。”羿飞给记者算了笔账,平台给投资人收益10%到12%,广告成本约5%到6%,加上房租和人员成本3%,以及5%到15%的返佣,实际融资成本高达23%到36%,这岂是融资租赁行业能够承受得了的?

羿飞坦言,即使是摸爬滚打7年的他,也曾上海的“热贷网”踩了雷。“网络理财的投资风险确实很难判断,因为你永远不可能获得足够信息。但说到底,最终能得到的收益一定与自身能承担的风险相匹配。”羿飞说。

【提示】在中国社科院金融所银行研究室主任曾刚看来,缺乏成熟的个人投资者,是中国整个金融市场的“通病”。互联网理财和传统理财投资并无二致,只不过从线下到线上后,更低的门槛、更多的诱惑、更快的速度,放大了投资者的不足。

曾刚说,建立良好的投资心态,充分了解投资项目,才能保护好自己,并实现财富的良好增值。

(本栏图文均据新华社电)